
 

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO 
ESCOLAR (CAE) 

Aos 10 (dez) dias do mês de setembro do ano de 2025, reuniu-se de maneira híbrida, o 
Conselho de Alimentação Escolar (CAE) para a realização de sua 7ª reunião ordinária, 
estando presentes no local os Conselheiros: Ana Paula Rocha de Azevedo, Fabio Miguel 
Claudino Pereira e Samia Leiza Alves Dornelles. Participaram on-line: Ana Paula Riedel 
Pires; Dayson Ruan Lemes Magalhães e Maria Rita j. Das Chagas. Participaram como 
convidados: Graziela Maria Persegona; Valdirene de Fátima Espoladori, Maria Helena 
Guedes Tetu e Camila Fraga. Tendo como pauta: 1- Aprovação da ata 11/06/25 e 13/06/2025; 
2- Oficios recebidos/ enviados; 3- Visitas; 4- Outros assuntos. 
 
O Presidente Fabio Miguel Claudino Pereira, inicia a reunião após a verificação do quórum, 
cumprimentando a todos, em seguida faz leitura da convocação e da pauta do dia e solicita 
que a Secretária Ana Paula faça a leitura da ata da reunião anterior. Após a leitura o 
Presidente Fábio pergunta se há alguma correção e se todos aprovam a ata. Os conselheiros 
aprovam a ata da 6ª reunião ordinária realizada em 13/08/25. Dando seguindo a pauta dos 
oficios recebidos o Presidente compartilha em tela e faz a leitura do ofício nº409/2025 da 
SEMED, em resposta ao relatório de visitas do mês de agosto, no oficio está colocado que a 
situação estrutural da escola Ana Maria Moro Dissenha foi encaminhadas solicitação para a 
Divisão de manutenção. Sobre o CMEI Irena Ayres foi encaminhado a situação dos ralos para 
a Divisão de manutenção solicitando a adequação, sobre o auto serviço todas as unidades são 
orientadas para que seja oportunizado o auto servimento supervisionado, quanto a prova do 
lanche e do registro de ocorrências foi informado que tanto a Diretora, quanto a Diretora 
Auxiliar compareceram ao treinamento da Divisão de Merenda realizado em 24/02/2025. Em 
relação à Escola Almir Ferraz, foi buscado esclarecimentos juntamente com o Departamento 
de Educação Infantil e a Diretora da unidade,  Selene, informou que está sendo oportunizado a 
repetição no saguão por 15 minutos, as crianças que desejam repetir precisam ir até o saguão 
durante esse período, quanto ás telas das janelas e a ausência de cobertura no beiral foram 
encaminhdas para providências da manutenção. Dando sequência  a pauta é compartilhado o 
Guia para análise de cardápios do Programa Nacional de Alimentação Escolar, um manual 
para Conselheiros, material desenvolvido pelo CECANE UFSC e encaminhado ao CAE pela 
Nutricionista Jaqueline. Na sequência da pauta a Conselheira Ana Paula apresenta o relatório 
das visitas que foram realizadas em 21/08/25. No CMEI Ao Alvorecer foi constatado que a 
Diretora faz a prova diária e também faz o relatório de ocorrência em relação a merenda as 
crianças preferem o macarrão sem o molho, e as carnes com molho também são rejeitadas. Na 
Escola Ananias Antônio Mauad, havia umadenuncia de que as professoras estavam comendo 
a comida das crianças, no dia da visita foi feito uma observação na sala dos professores mas 
nada foi encontrado, a Diretora relatou que o bolo melhorou bastante, mas acha que os chás 
não tem gosto de nada, esse unidade faz a prova diária e também o registro de ocorrências. No 
CMEI Julia Pallu as crianças comem super bem, porém não gostam do purê, a Diretora faz a 
prova diária, quando é um alimento que ela não come, pede para a vice ou secretária provar, 
também é feito o relatório de ocorrências. A convidada Graziela pergunta qual o horário para 



fazer a prova das amostras? A Nutricionista Maria Helena responde que logo quando chega na 
unidade, porque se houver algo errado ainda dá tempo de trocar. A Convidada Graziela coloca 
que na unidade dela não é feito assim, ás vezes já é horário de almoço e a prova está do 
mesmo jeito. A Conselheira Samia comenta que fez uma visita na Escola Narciso Mendes e 
num dado momento entrou na sala da Direção e as amostras ainda estavam lá. A Nutricionista 
Camila colocaque precisa ser feito a prova antes do servimento, pode ser uma pequena 
quantidade, mas é importane que alguém faça. Dando seguimento a leitura do relatório,  CAE 
retornou na Escola Almir Ferraz no mês de agosto, para verificar se estava sendo feita a 
repetição das crianças, a vice Diretora que atendeu colocou que sim, que a escola tinha se 
adequado e agora estava sendo servido a repetição no saguão por 15 minutos, mas parece que 
não deu certo e a repetição não está mais sendo oportunizada. A Nutricionista Camila coloca 
que assim que chegou o ofício, foi feita uma reunião com a Diretora e com o Departamento de 
Ensino Fundamental e a Diretora informou que sempre houve repetição no saguão, as 
atendentes passam nas salas com o carrinho e depois param no saguão e a criança que quer 
repetição vai com o pratinho até o saguão, mas na semana passada chegou a informação de 
que não estavam mais fazendo, a Divisão retornou na unidade, junto com a coordenadora e 
com a supervisora da Objetiva, foi colocado novamente que é um Direito da criança, é 
dinheiro público sendo desperdiçado e que precisa arranjar uns 15 minutinhos para essa 
repetição, mas a Diretora na hora concorda, mas não faz, então a situação está bem difícil, foi 
passado para o Departamento do Ensino Fundamental e parece que houve uma reunião na 
data de ontem. No dia que a Divisão que as nutricionistas foram na Unidae a Diretora colocou 
que estava sendo uma bagunça o horário do lanche porque as crianças saem da sala e vão para 
o saguão, beber água, brincar, banheiro, e dizem que é o lanche, então foi alterado paraque as 
atendentes passem novamente nas salas, como não dá repetição para todos tem que ir 
intercalando as salas a cada dia, mas no dia em que acompanharam o lanche deu para todos 
repetirem, era canjica com banana. No dia da reunião as meninas da Objetiva até choraram, 
porque a Diretora amedronta elas e diz que não vai ter repetição, relataram também que 
quando elas chegam nas salas as professoras batem a porta e fala que as crianças não vão 
comer, então está bem difícil por isso foi envolvido o Depatamento de Ensino Fundamental. 
As atendentes da Objetiva foram orientadas pelas nutricionas da SEMED à fazerem a 
repetição, junto com a Secretária escolar e com a Vice Diretora. Dando sequência a pauta o 
Presidente Fábio compartilha uma panilha com o nome de todas a unidades e as unidades que 
já foram visitas e as quais faltam visitar, a Conselheira Ana Paula acredita que até o final da 
gestão será possivel visitar todas as unidades. A Convidada Maria Helena relata que 
participou de um Encontro do CECANE e em conversa com outros Municípios foi relatado 
que em alguns municípios o CAE só existe no papel, não são ativos, não fiscalizam, Maria 
Helena diz que o trabalho do CAE tem sido um apoio muito grande para as nutricionistas e 
parabeniza o CAE que acaba complementando o trabalho de fiscalização dos contratos já que 
elas também não conseguem estar em todas as unidades. Dando sequência a pauta o 
Presidente Fábio compartilha uma panilha com os valores dos repasses do FNDE, desde o 
início do ano. A Convidada Maria Helena comenta que no Encontro do CECANE ficou 
sabendo da informação de que antes era feito 10 parcelas do repasse ao ano e agora são 8 
parcelas, justamente para dar tempo do Município se planejar e gastar o valor até 31 de 
dezembro, até o final do ano só pode ter 10 a 15% em conta, se ficar mais é descontado do 
ano seguinte. Na Sequência o Presidente Fábio pergunta como ficam as visitas, se a Secretária 
Néia irá verificar o carro e depois avisa. A Secretária Néia coloca que irá verificar a 
disponibilidade do carro para a semana que vem. A Conselheira Samia coloca que na semana 
que vem parece que começa os Conselhos nas unidades, tinha que verificar essas informações 
porque senão a Diretora não poderá atender porque vai estar em Conselho. A Secretária néia 
coloca que irá verificar e informa no grupo. O Presidente Fábio pergunta se alguém tem mais 



algum assunto. A Conselheira Samia coloca que gostaria de saber sobre a formação, se houve 
adesãopor parte do CAE. A Secretária Néia coloca que participou um dia, a Conselheira Ana 
Paula conseguiu participar em dois dias e a Conselheira Valdirene também participou. Sobre 
as Diretora a convidada Maria Helena coloca que a maioria participou. A Conselheira Ana 
Paula coloca que bom, foi falado sobre denúncias, foi passado o e-mail do CAE, qual a função 
do CAE, sobre as visitas, como que está sendo o trabalho do CAE, foi feito uma apresentação 
também para o CMEI Sabiá laranjeira, sobre o CAE e sobre a Merenda do Município, quais 
são as leis que regem a alimentação escolar. A Nutricionista Camila coloca que os professores 
dessa unidade estavam com bastante dúvidas, então eles foram no dia do Conselho de classe. 
A Conselheira Ana Paula pensa que é preciso fazer uma ampliação dessa formação para os 
profissionais da Unidade, porque as vezes a Diretora da unidade não faz o repasse e precisa 
que mais profissionais tenham entendimento de como é a alimentação escolar. A Convidada 
Maria Helena coloca que estavam percebendo essa falta de repasse, então começaram a fazer 
com as Diretoras auxiliares também, e no início do ano foi feito com os Secretários escolar. A 
Conselheira Ana Paula sugere que seja feito com a Diretora e mais um profissional da 
unidade, depois com a Direção auxiliar e mais um profissional. A nutricionista Maria Helena 
concorda com a ideia. O Presidente Fábio pergunta se mais alguém quer colocar algo. 
Ninguém se manifesta. Nada mais havendo para tratar, o Presidente agradece a participação 
de todos e encerra a reunião.  
Eu, Valdinéia Santos de Lima, Secretária Executiva do Conselho, lavrei a presente ata, que 
depois de aprovada será assinada pelo Presidente.  

 


